



明星唱不过素人 是另有内幕,还是技不如人



综观2016 年音乐类综艺 节目,专业的 歌手竞技、同 台比拼、音乐 选秀早已不是 什么新鲜事, 眼下,明星与 素人正面PK 的音乐综艺节 目已成音乐综 艺目的最新模 式。在东方卫 视最近播出的 《天籁之战》 中,成名唱将 在和草根的比 拼中纷纷"晚 节不保",明 星们"技不如 人"引发了网 友的热议,但 也有网友不买 账, 觉得有内 幕。不过,明 星与素人之间 戏剧性的地位 反转注定无法

成为常态。 明星与素 人同台的背 后,有哪些新 玩法? 这些素 人歌手如何挑 选而出,有着 怎样的标准? 这次,作为 "路人甲"的 他们真的逆袭 了吗? 让我们 一起来看看。

观众惊讶

费玉清、杨坤、曹格、华晨宇纷纷落败

东方卫视《天籁之战》第二期中, 杨坤演唱的是范晓萱的代表作《你的甜 蜜》,虽然效果不错,他却最终败给了 自己曾经在另一档音乐节目中教过的徒 弟苏诗丁,后者演绎的是难度加大的 《痛苦的哀艳》,并获得了华晨宇的极力 赞同。当时,作为资深前辈输给了学 生,杨坤的脸色自然就有些不好看,也 自嘲"是华语乐坛第一人",但称自己 的牺牲让大家发现了真正有实力的歌 手,是另一种幸运。随后,小哥费玉清 输给了40多岁的酒吧歌手任柏儒。

到了上周日晚播出的节目中,战况 更加惨烈,在和素人的对决中,曹格等 明星纷纷"落马", 杨坤更是蝉联失 败,上一期华晨宇凭借对《我的滑板 鞋》的突破性演绎惊艳了大家,这一次 再遇神曲《老鼠爱大米》, 表现差强人 意,输给了自己的粉丝赵宥乔。节目中 的所有明星导师中, 只有莫文蔚至今保 持不败, 观众也都好奇, 属于她的滑铁 卢会是在哪一站?

其实, 明星与素人正面PK的节目 还有浙江卫视的《梦想的声音》,这档 节目会集了张惠妹、林俊杰、萧敬腾、 田馥甄、羽泉组合等顶级实力唱将, 星 光熠熠, 他们被要求在三小时之内改编 一首指定曲目,而后与素人同台竞技, 接受观众的直接评判,该节目原本被寄 予厚望,但上周首播时效果显得相对平 淡。外界都期待,后续节目在观赏度上 能有所提升,突出"星素竞技"模式的

网友质疑 缺乏大众评审投票细节,不够权威

明星纷纷落败,这一戏剧性桥段在 网友中间却引发了截然不同的反响。首 先就有人认为有内幕,"这不会是假投 票吧? 杨坤明明代表着中国电视史上第 一个被素人打败的明星, 怎么像是节目 组一手操控的? 节目的各个细节要让人 相信你是玩真的,但节目就是缺乏大众 评审投票的细节,感受不到权威性和真

对于明星被操控一说,有人却认为 没那么简单,"明星哪有那么容易被控 制呢? 他们终究还要靠唱歌吃饭的,让 他们这样输是很尴尬的吧","我不太相信另有隐情,结果总体上是公平的,只 不过节目可以做得更精致"

更有观众分析说,一是明星的表现 的确不如草根歌手, 当事人应该心服口 服,一是因为规则所致,"素人是有备

而来,应战的曲目都是非常熟悉的,反 而歌手要演唱对手指定的歌,很可能是 陌生的曲风,还要在24小时甚至是3小时内改编出来,挑战太大"。二是每一个 人的状态有差别、实力有高低,而素人也 不一定都是小白,是在酒吧等地方长期 表演锻炼出来的,演唱的技巧和投入的 感情都达到了一定高度,或许更能打动 现场观众,因此使得投票充满偶然性。

素人回应 音乐风格不同,根本没法进行对比

在节目中打败费玉清,素人歌手任 柏儒引起了不小的争议:唱功比小哥 差,为什么都能赢?任柏儒表示,自己 想法是,"他的嗓音比较亮丽,我的嗓 子比较低沉。我想知道, 我们共同演绎 ·首老歌,会有什么不同的感觉。"而 在任柏儒看来,输赢的结果并不是最重 要,"输掉的话,难道以后就不唱歌 了? 其实每个人都有不同的风格, 音乐 根本没法对比,只是看大家喜不喜欢。 微博上对我有很多质疑,那可能他们就 是喜欢小哥的风格、版本。"他还透 露,费玉清私下曾向其对接导演表示, "他跟导演说,老任唱歌虽然有瑕疵,

但是很有感觉"

在《我想和你唱》中,与杨钰莹合 唱《茶山情歌》的45岁大姐凃晓玲, 在接受媒体采访时坦言, 节目就是个大 联欢,大家娱乐一下。跟明星合唱一次 也是难得的机会,给自己增加一点不一 样的同忆。

评头论足

反转也是真人秀的一部分

□曾 俊

国内音乐综艺节目发展至今, 在草 根面前,明星歌手始终是高高在上的, 他们的角色从"毒舌评委"换到了"明 星导师"。即便是到了《我是歌手》 中,他们以选手身份站出来进行音乐上 的较量和切磋, 最后的荣耀仍归属于明

而在新形态下的音乐节目中, 明星

们却被素人一再打败, 这无疑会让普通 观众觉得刺激过瘾, 但有人会认为有黑 幕存在, 因为在专业演唱领域, 成名歌 手的音准、节奏、改编能力、声音技巧 的变化仍然是草根歌手所望尘莫及的。 整体上,明星的落败是偶然事件,概率 不会太高, 所以面对对手时, 他们应该 把注意力放在对自身的突破上。

和其他真人秀要有"起承转合"一 样,音乐综艺节目也有叙事的需要,甚 至避不开剧本的引导,明星的"马失前 蹄"或许就是为了满足这种需要,满足 观众想要看"他们被拉下来"的心理, 歌手有进有退, 叙事不停反转才有意 思,节目才会有悬念。

然而, 业内人士认为, 明星依然是 明星, 而素人只是获得了一个展示自己 的舞台, 借此获得自信, 从而被更多人 认识, 可如果他们想要完全打败明星, 可能性似乎不大。

文娱快报

胡歌王凯 角逐"亚洲彩虹奖"

第三届"亚洲彩虹奖"电视颁 奖礼将于11月26日、27日在澳门

本届"亚洲彩虹奖"参评作品 均为2014年至2016年度播出的电 视节目, 多达300余部, 涵盖了亚 洲22个国家和地区,设有作品奖 11个、单项奖17个。经初评,共 34 部制作精良的作品入围本届 "亚洲彩虹奖"。据悉,获得单项奖 提名的名单中, 郑晓龙、孔笙、李 雪等导演及胡歌、王凯、霍建华、 杨志刚、黄磊、孙俪、刘涛、周 迅、赵丽颖、秦海璐、刘敏涛、宋 佳等一众演员均在列。

据新华网

体验式综艺 《坑王驾到》火爆网络

由郭德纲加盟的首档单口相声 体验式综艺《坑王驾到》近期火爆 网络。这档节目每周日在爱奇艺更 新一期,以小剧场茶馆实景式播讲 形式, 让广大的相声爱好者得到了 莫大的满足。据郭德纲透露,目前 节目已开始录制经典单口段子《九 头案》,《西游记》也正在准备。

在上周的录制现场,老郭人品 大爆发,给予粉丝特别照顾,主动 为粉丝签名,并送出他的私人物 品。不过热情的同时依然不改纲式 "毒舌",看到两位获奖者都是男粉 丝,老郭就调侃道:"本来是想找 两个漂亮小姑娘"; 其中一位获得 手绢的粉丝刚要下去,老郭又补了 一句: "别拿这擤鼻涕"; 合影之 后,一句"两位到这边交费啊"逗 得粉丝前仰后合。 据中新网

草根娱乐 才艺展示 快来加入我们吧!

沙澧文化娱乐演艺圈微信 群正式开通了!

这里是草根娱乐、才艺展 示的平台,在这里你可以遇到 和自己兴趣相投的知己, 可以 为我们讲述你自己的文艺故 事,也可以向我们提供相关线 索,或许在报纸上就能看到作 为文艺爱好者的你的翩翩风 采! 所以, 亲爱的朋友, 只要 你热爱文化、娱乐、演艺,或 者想了解关于这方面的更多信 息,我们诚挚地邀请您的加 人,为我市的文娱演艺圈注入 激情与活力。

加入方法:请打开您的微 信扫一扫下面的二维码, 即可 加入沙澧文化娱乐演艺圈群。



(此二维码11月13日之前有效)